Контрольная работа по экономике.
1

	ФУНКЦИИ РЫНКА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Информационная
	Рынок предо​став​ля​ет информацию о ценах, де​фи​ци​тах и из​быт​ке товара

	Регулирующая
	С по​мо​щью рыночного ме​ха​низ​ма экономика пе​ре​рас​пре​де​ля​ет свои ре​сур​сы в поль​зу того или иного товара

	...
	Рынок свя​зы​ва​ет воедино про​из​во​ди​те​лей и потребителей


2 Напишите словосочетание, про​пу​щен​ное на схеме
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3. Найдите понятие, ко​то​рое является обоб​ща​ю​щим для всех осталь​ных понятий пред​став​лен​но​го ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание).

 

	несовершенство рынка
	невозможность про​из​вод​ства общественных благ
	компенсация внеш​них эффектов

	монополизация рынков
	неравенство доходов
	


4. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, являются характеристикой факторов формирования предложения. Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны.

 

	1) количество потребителей
	 2) уровень налогов
	3) цены на сырье и комплектующие
	4) количество продавцов на рынке

	5) доходы потребителей
	6) уровень технологий
	7) рост производительности труда

	


5. Найдите в приведённом ниже списке меры, способствующие снижению инфляции, и запишите цифры, под которыми они указаны.

 

1) увеличение расходов государства на социальные программы

2) закрытие убыточных предприятий

3) изъятие «лишних» денег центральным банком

4) отказ от повышения зарплат и пенсий

5) переход на натуральный обмен вместо денежного

6. Найдите в приведенном ниже списке примеры, иллюстрирующие проявление фрикционной безработицы на рынке труда.

 

1) Гражданка М., квалифицированный экономист, два года не работала, ухаживая за больной матерью, приступив к поискам работы, не смогла найти место по специальности, отказавшись пойти на работу курьером.

2) В связи с длительной рецессией, предприятие вынуждено было сократить около трети своего персонала, а часть сотрудников отпустить в бессрочный отпуск без сохранения содержания.

3) В связи с запретом на игорный бизнес, закрылись все городские казино и их персонал потерял работу, бывшим крупье необходимо перекввалифицироваться.

4) Врач-педиатр переехал по семейным обстоятельствам в другой город, пока он не смог найти работу по специальности и получает пособие по безработице.

5) В связи с экономическим спадом в стране потеряли рабочие места многие банковские и конторские служащие, «офисный планктон»

6) Бывший банковский юрист, имеющий опыт работы, ищет работу по своему профилю, предложенные ему вакансии его не устроили из-за слишком низкого жалования.

7. Установите со​от​вет​ствие между ви​да​ми из​дер​жек и за​тра​та​ми фирмы: к каж​дой позиции, дан​ной в пер​вом столбце, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию из вто​ро​го столбца.

 

	ЗАТРАТЫ ФИРМЫ
	 
	ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК

	А) аренд​ная плата за здание

Б) рас​хо​ды на упа​ко​воч​ный материал

В) за​ра​бот​ная плата бухгалтера

Г) сдель​ная зар​пла​та рабочих

Д) рас​хо​ды на пе​ре​воз​ку продукции
	 
	1) постоянные

2) переменные


 

Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам: 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


8. Установите со​от​вет​ствие между ме​ра​ми го​су​дар​ствен​но​го ре​гу​ли​ро​ва​ния эко​но​ми​ки и его методами: к каж​дой позиции, дан​ной в пер​вом столбце, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию из вто​ро​го столбца.

 

	МЕРЫ
	 
	МЕТОДЫ ГО​СУ​ДАР​СТВЕН​НО​ГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

	А) го​су​дар​ство ока​зы​ва​ет вли​я​ние на эко​но​ми​ку своей де​неж​ной политикой.

Б) го​су​дар​ство по​мо​га​ет товаропроизводителям, вводя та​мо​жен​ные пошлины

В) го​су​дар​ство уста​нав​ли​ва​ет пра​ви​ла эко​но​ми​че​ско​го по​ве​де​ния для фирм-производителей

Г) го​су​дар​ство спо​соб​ству​ет раз​ви​тию производства, уве​ли​чи​вая или умень​шая раз​мер на​ло​гов

Д) го​су​дар​ство уста​нав​ли​ва​ет усло​вия за​клю​че​ния хо​зяй​ствен​ных договоров, по​ря​док ре​ги​стра​ции фирм

 
	 
	1) финансово- эко​но​ми​че​ские методы

2) пра​во​вые методы


 

Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам: 

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


9. Гражданин Н. за​кон​чил курс основ пред​при​ни​ма​тель​ства и решил ос​но​вать собственное част​ное индивидуальное предприятие, за​нять​ся разработкой сайтов.

 

Выберите в приведённом ниже спис​ке преимущества по​доб​ной формы биз​не​са и за​пи​ши​те цифры, под ко​то​ры​ми они указаны.

 

1) лёгкость по​лу​че​ния банковских кредитов

2) высокая сте​пень сохранности ком​мер​че​ской информации

3) простота ор​га​ни​за​ции и управления

4) не надо де​лить​ся прибылью с совладельцами

5) достаточно средств для ре​клам​ной кампании

6) возможность при​влечь высококлассных спе​ци​а​ли​стов

10. На гра​фи​ке изоб​ра​же​но из​ме​не​ние пред​ло​же​ния са​жен​цев плодово-ягодных рас​те​ний на по​тре​би​тель​ском рынке: кри​вая пред​ло​же​ния пе​ре​ме​сти​лась из по​ло​же​ния 8 в по​ло​же​ние 81. (На гра​фи​ке Р - цена товара; ^ - ко​ли​че​ство товара.) Это пе​ре​ме​ще​ние может быть свя​за​но пре​жде всего с (со)

 1) Наступление ве​сен​не​го сезона.

2) Рост числа агрофирм.

3) Увеличение цен на ми​не​раль​ные удобрение.

4) Увеличение по​ста​вок им​порт​ных фрук​тов и ягод на по​тре​би​тель​ский рынок.

5) Развитие си​сте​мы льгот​но​го кре​ди​то​ва​ния при​уса​деб​ных хозяйств.
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11. Найдите в приведенном списке отличительные признаки кооператива. Запишите цифры, под которыми они указаны.

 

1) добровольное объединение граждан на основе членства для совместной производственной или иной хозяйственной деятельности

2) устав должен содержать условия о размере паевых взносов членов коммерческой организации

3) участником может быть одно лицо, которому в этом случае деятельность коммерческой организации полностью подконтрольна

4) генеральный директор на практике чаще всего выступает в качестве единоличного исполнительного органа коммерческой организации 
5) высшим органом управления коммерческой организации является общее собрание членов этой организации

12. Прочитайте приведённый ниже текст, в ко​то​ром про​пу​щен ряд слов (словосочетаний). Вы​бе​ри​те из пред​ла​га​е​мо​го спис​ка слова (словосочетания), ко​то​рые не​об​хо​ди​мо вста​вить на место пропусков.

 

«Ограниченность ре​сур​сов по​рож​да​ет не​сколь​ко важ​ней​ших последствий. Пре​жде всего, люди из​дав​на на​ча​ли за​креп​лять эко​но​ми​че​ские ре​сур​сы в __________(А). Они до​го​во​ри​лись о том, что от​дель​ный че​ло​век или груп​па людей могут владеть, пользоваться, рас​по​ря​жать​ся ресурсами.

Закрепление ре​сур​сов за граж​да​на​ми и ор​га​ни​за​ци​я​ми поз​во​ля​ет вла​дель​цам предо​став​лять эти ре​сур​сы тем, кто в них нуждается, за __________(Б). Следовательно, вла​де​ние ре​сур​са​ми ста​но​вит​ся ис​точ​ни​ком доходов. Если вла​де​лец об​ла​да​ет толь​ко спо​соб​но​стью к __________(В) и про​да​ет имен​но её, т.е. идёт ра​бо​тать по найму, то по​лу​ча​ет за это зарплату. Вла​де​лец зе​мель​но​го участ​ка или дру​го​го при​род​но​го ресурса, ис​поль​зу​ю​щий его для хо​зяй​ствен​ных целей сам или предо​став​ля​ю​щий эту воз​мож​ность другим, по​лу​ча​ет доход, на​зы​ва​е​мый __________(Г). Вла​де​лец фи​зи​че​ско​го __________(Д) (зданий, сооружений, оборудования), ис​поль​зу​ю​щий его для обес​пе​че​ния де​я​тель​но​сти своей фирмы, по​лу​ча​ет доход в форме части __________(Е) этой фирмы».

 

Слова в спис​ке даны в име​ни​тель​ном падеже. Каж​дое слово может быть ис​поль​зо​ва​но толь​ко один раз. Вы​би​рай​те по​сле​до​ва​тель​но одно слово за другим, мыс​лен​но за​пол​няя каж​дый пропуск. Об​ра​ти​те вни​ма​ние на то, что слов в спис​ке слов больше, чем Вам по​тре​бу​ет​ся для за​пол​не​ния пропусков.

 

Список терминов:

 

	1) рента
	2) прибыль
	3) производство

	4) труд
	5) капитал
	6) собственность

	7) плата
	8) обмен
	9) закон


 

Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам: 

	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


13. Какой смысл вкладывают обществоведы в понятие «рынок труда»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащих информацию о рынке труда.

14. «Это было время, когда мы в Германии занимались вычислениями, согласно которым на душу населения приходилось раз в пять лет по одной тарелке, раз в 12 лет — пара ботинок, раз в 50 лет — по одному костюму», — писал Л. Эрхард. Правительство считало, что на основе подсчетов сырья «можно определять судьбу народа на многие годы вперед».

 

О какой экономической системе пишет Эрхард? Аргументируйте свой вывод. Опираясь на знания из курса обществоведения, назовите еще одну черту, присущую этой системе.

